
 第９章　安全・安心な地域づくりについて

　 　安全で安心して住み続けられる地域社会を実現するためには、住民が住んでいる地域に誇りと愛着を持ち、
　主体的にまちづくりに参加し、地域力を高めることが必要であると考えています。

  【問24】あなたの住んでいる地域は、安全で安心して暮らせる環境にあると思いますか。
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■年度別推移

・「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」と回答した人の割合が最も高く、69.1％である。

・全体の87.2％の人が、「安全で安心して暮らせる環境である」「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」と回答し

ている。

・年度別にみると、「安全で安心して暮らせる環境である」「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」と回答した人

の割合は増加傾向にあり、９割近くになっている。
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・年代別にみると、「安全で安心して暮らせる環境である」「おおむね安全で安心して暮らせる環境である」と 回答した人

の割合は、全ての年代で８割を超えている。特に50歳代は９割以上となっている。

・「あまり安全ではなく不安を感じる環境である」「危険で、常に不安を感じる環境である」と回答した人の割合は、70歳代

が最も高く10.3％である。

・区別にみると、全ての区において「安全で安心して暮らせる環境である」「おおむね安全で安心して暮らせる環境であ

る」と回答した人の割合が８割を大きく超えている。
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  【問25】あなたは地域活動に参加していますか。
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・「町内会などの地域団体の活動に参加している」と回答した人の割合は 38.1％、「ボランティア活動に参加している」と

回答した人の割合は4.6％、「ＮＰＯ活動に参加している」と回答した人の割合は0.6％である。

・全体の53.4％の人は、地域活動に「参加していない」と回答している。

・性別ではあまり大きな差はみられない。
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・年度別でみると、「参加していない」と回答した人の割合が、前回調査から５割を超えている。
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・年代別にみると、「町内会などの地域団体の活動に参加している」と回答した人の割合は40歳代から70歳代が高く、４

割以上となっている。

・地域活動に「参加していない」と回答した人の割合は20歳代の79.6％が最も高く、次いで10歳代の77.5％となっており、

10歳代、20歳代では８割近くになっている。

・区別にみると、「町内会などの地域団体の活動に参加している」と回答した人の割合は東区、中区で４割を超えてい

る。

・地域活動に「参加していない」と回答した人の割合は、北区の55.9％が最も高い。
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  【問25】で「4.参加していない」と答えられた方におたずねします。

  【問25-1】参加していない理由は何ですか。（複数回答）

39.0

37.9

17.8

17.6

15.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

参加するきっかけがないから

参加する時間がないから

地域活動に関する情報がないから

地域活動に関心がないから

その他

無回答及び無効回答

（N=2,799）

・地域活動に参加していない理由としては、「参加するきっかけがないから」の39.0％が最も高く、次いで「参加する時間

がないから」が37.9％となっている。

・年代別にみると、「参加するきっかけがないから」と回答した人の割合は、10歳代から30歳代が高く、20歳代46.4％、30

歳代46.0％、10歳代45.2％となっている。

・「参加する時間がないから」と回答した人の割合は、20歳代から50歳代の割合が高く、５割程度である。

・「地域活動に関心がないから」と回答した人の割合は、20歳代の25.0％が最も高い。
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  【問25-2】条件が整えば、今後地域活動に参加してみようと思いますか。

思う
30.2%

思わない
18.6%

わからない
43.2%

無回答及び

無効回答
8.0%

（N=2,799）

・地域活動に参加していない人のうち、30.2％の人が今後地域活動に参加してみようと「思う」と回答している。

・年代別にみると、今後地域活動に参加してみようと「思う」と回答した人の割合は、10歳代の37.1％が最も高く、次いで

30歳代36.0％、50歳代35.4％となっている。

・「思わない」と回答した人の割合は、80歳代以上の31.4％が最も高く、次いで20歳代21.1％、70歳代21.0％となってい

る。

37.1

34.1

36.0

31.9

35.4

30.2

24.7

15.5

8.1

21.1

17.8

14.1

15.3

15.8

21.0

31.4

40.3

40.9

40.7

47.7

44.3

45.0

41.6

41.0

14.5

3.9

5.6

6.3

5.0

9.0

12.7

12.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

思う 思わない わからない 無回答及び無効回答■年代別

（N=62）

（N=308）

（N=428）

（N=426）

（N=379）

（N=480）

（N=409）

（N=290）

- 6 -
－ 84 －

第 2 部　 調査結果の分析


